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FOLITB AI ÉS HÍMII ELEKIKSETEWÉNT SZ©MB ATON.

Kladchivacal ;
®%sf-y József könyvkereskedése Piața Mihaiu 

Viteazul No. 41 (Főtér), ahol a hirdetések is 
felvétetnek. Telefon szám 34,

Előfizetési ár:
Egész évre 32 fecr. ■
Fél évre 16 kor. j

Negyed évre 8 kor. 
Egy szfm ára 70 fill.

Felelős szerkesztő-;

PR. BRRÓTHy ISTVÁN.
1

Szerkesztőség :
‘ Turda—Torda, Piața: Mihaiu Viteazul, Valtóssza- 
;badság-tér 35. sz. Telefon sz. 34. A lap szellemé 
■ részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
: csütörtök délig a szerkesztőség címére küldendők.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Méltósággá dr. Felecan Octavian főispán árhoz.
Méltóztassék megbocsátani, hogy 

beiktatása alkalmával e helyen ma
gyar nyelven üdvözlöm.

Most azonban ezt ez utón pótolni 
kívánom, de kijelentem, hogy ezt 
nem a tisztviselőtársaim felszólítására 
teszem, azonban remélem, hogy tiszt- 
visek társaimnak tárgyilagosan gon
dolkozó nagy része ehhez utólagosan 
hozzá fog járulni.

Hogy ez megtörtéi hessék, azon 
tisztviselő társaim előtt, a kik á be
iktatási ünnepélyen nem voltak jelen, 
le kell írjam azokat a körülménye
ket, a melyeket ott tapasztaltam és 
a melyek olyan hatást tettek réám, 
a minek következtében bennem, mint 
a ki teljesen közömbös szemlélő akar
tam jelen lenni a tiszteletet és sze- 
retetet váltotta ki és ennek kifeje
zés re kényszerítenek.

Mindenekelőtt meglepett a Mél
tóságodban, megtestesült egyszerűség.

Én már láttán nehány főispánt 
abban a régi úgynevezett'„jó világ 
bán, és úgy tapasztaltam, hogy a jó 
Isten „kis Miska“ volt egy főispán
hoz képest.

Láttam a^f is, hogy egy „ilyen“ 
Úristen fölebbvalójának tartott főis
pánhoz szokott srolgabiró csak úgy 
szokásból úgy meghajolt Méltóságod 
előtt hogy majd a cipője orrát 
érte a h<miokával, viszont láttam 
megállani Méltóságodat a volt főis
pán előtt, és az oly egyszerűséggel, 
oly önérzettel, de az oly nagyk, pü- 
ség nélkül oly úri komédiázás nél
kül történt, hogy ez a külső is reám 
kényszeri tette a tiszteletet, mint a 
hogy az egy nemes és pedig nem 
külsőleg, hanem belsőleg nemes el
lenféllel szemben szokott történni.

Azután a programújából megér 
tetem, hogy ezelőtt 27 évvel a mi
dőn tisztviselői pályára akart lépni a 
Torda-Aranyos megyei közigazgatási 
hatóságnál akarta megkezdeni műkö
dését, mert ebben a megyében szü
letett, de elutasították, mire átment

Szilágy megyébe, ott elfogadták és ott 
szakadatlanul oly nagy munkát fej
tett ki, hogy a vármegye főjegyző
jévé küzdötte fel magát.

Ezek azok a tények, a melyek 
feltétlenül tiszteletet vívnak ki és a 
melyekre tekintettél meghajtok Mél
tóságod előtt.

Mert ha valaki idegen helyen 27 
évig oly becsüle eséh és úgy dolgo
zik, hogy a régi rendezel4 mellett a 
vármegye főjegyzőségét elérje, az az 
ember testestől-lei késtől a munka 
embere, sz az emuer tudja mi és ki 
a tisztviselő, áz tudja megbírálni, 
hogy melyik tisztviselő milyen, és 
csak az tudja a tisztviselő munkáját 
méltányolni.

Az ilyen- mWBlfőnök nem azt 
nézi, hogy melyik tisztviselő jár pe
pita nadrágban, lak cipőben, cilinder
ben, hanem megnézi a tisztviselő hi
vatalos munkáját és egy óra alatt 
tisztában van az illető tisztviselővel.

Az ilyen hivatalfőnöknek a tet
szését nem lehet sethrnivel sem meg
nyerni, csak becsületes, tisztességes 
munkával és a melyik tisztviselő 
tisztességes és becsületes munkát fejt 
ki, az ny ugodr lehet abban, hogy mél
tánylásra is lóg találni.

Én nem tudom, mert nem láttam, 
hogy Méltóságod mennyit dolgozott, 
de azt feltételezem, hogy a mikor 
például II. vagy I, aljegyzői állasra 
pályázott Szilágy megyében, akkor 
arra az állásra bizonyára magyar is 
pályázott, és még is Méltóságod lett 
megválasztva fokiól fokra feljebb. Ez 
nem protectio műve lehetett, hanem 
annak a következménye vol-, hogy 
kényszerülve voltak Méltóságodat meg
választani mindig magasabb és ma
gasabb tisztségre, mert nem tudtak 
kitérni.

De hát miben rejlett az a kény
szer ? A folytonos és becsületes mun
ka tiszteletet parancsoló tekintélyében.

Van azonban és volt a Méltósá
god előhaladásának idején is egy más 
fajta tekintély is. T, i. a ki jól tud
ta a négyesfogatot hajtani, inni, kár
tyáim, vadászni nagyon jól tudott,

annak szintén meg volt és meg van 
néhol még most is a tekintélye, de 
a becsületes munka tekintélye mel
lett és a jó erkölcsi felfogású ember 
előtt az utóbbi tekintély egészen el
törpül

Szerencsések a Torda megyei 
tisztviselők, hogy a vármegye élére 
a Méltóságod személyében a „m.un- 
k a“ embere került, a ki a tisztvise
lőnek csak a munkáját vizsgálja és 
nem a külsejét és nem azt, hogy hány 
fokban tud meghajolni előtte Szeren
csés az egész vármegye közönsége, 
mert az ily - n ember előtt nincs tár
sadalmi, nemzetiségi vagy felekezeti 
különbség, az ilyen ember csak az 
embertársát nézi a másikban és csak 
abból a szemponíb 1 vizsgálja, hogy 
az illető hasznos munkát fejt-e ki és 
mennyit.

Tempóra mutantur. Méltóságod 
27 évig dolgozott magyar uralom alatt, 
most sok magyar tisztviselő dolgozik 
román uralom alatt. Erre való tekin
tettel nekem üdvözletem mellett két 
kérésem is van Méltóságodhoz :

Méltóztassék oda hatni, hogy 
ezeknek a magyar tisztviselőknek 
módjukban legyen olyan tevékeny
séget kifejteni, hogy azáltal tekin
télyt vívhassanak ki maguknak és 
méltóztassék oda hatni, hogy ez a 
tevékenység annak idej én és helyén 
méltánylásra is találjon.

E két kérelmet anpál bátrabban 
terjesztettem elő, mert egyrészt a 
Méltóságod múltja garantiát nyújt 
arra, hogy ez úgy is lesz, másrészt 
Méltóságod prog? árujában kifejtette, 
miszerint minden‘-.ível együtt kíván 
működni és ezért term -zetesnek 
tartom, hogy a mint a múltban a- 
Méltóságod munkáját méltányolták, 
nem fog méltánylás nélkül maradni 
a magyar tisztviselők becsületes 
munkája sem.

Ezeket szerettem volna elmon
dani a beiktatási ünnepen azzal az 
óhajtással, hogy Méltóságodat, mint 
a tiszta és becsületes munka meg
testesítőjét az Isten' éltesse.

Egy magyar tisztviselő.

árakról iSS Haiy & Szarka cég Tcrúa, 
női és íérli divaráiuhézában raktáron vannak paplan glotíok, lepedő vász
nak női és férji szövetek, zeíink, cretonok, katisztok. Farsangi újdonsá

gok és vásznakban nagy választék.

A Piata
AÜk VítQazul 30.

lakatos és szerelő.
Szerel gáz-,viz és villanyt.
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Ferdináná király és Mária 
királyné •

január hó 31-én délután 3 órakor érkez
nek meg Kolozsvárra a kolozsvári egye
tem ünnepéi.»es felavatására.

Az egyetem felavatása február hó 
1-én lesz igen fényes ünnepélyek kere
tében. <

Az ünnepélyre tordárói is igen so 
kan utaznak be. Amint -értesülünk az 
ünnepély költségére 2 000000 ;lei lett elő
irányozva.

Január 24-én
volt a vármegyeház-án az újonnan kineve
zett prefektus'dr. Felecán Oktáv ünnepé
lyes beiktatása. A beiktatáson resztvettek 
az összes városi és vármegyei hatóságok 
és egyes községek küldöttei is. A kor- 
mányzótanáe-ot dr. Chirtop Zosim belügyi 
államtitkár képviselte. Megjelenít dr. Pop 
szilágy vármegyei prefektus is a beiktatáson 
A varos és vármegye összes képviselői és 
szenátorai is jelen voltak.

Dr. Chirtop államtitkár nyitotta meg 
tartalmas búcsú beszédével a gyűlést, 
mely után küldöttség éléé lépett a te
rembe hatalmas ováció között de. Felecán 
prefektus, kihez dr. Chirtop rövid tártál - 
más beszédet intézett s azután bevette 
az uj prefektustól az előirt hivatali esküt.

.Az eskü letétele után dr. „Fekcán 
megköszönve kineveztetósét s az állam 
titkárt köszöntve, igen figyelemre méltó 
beszédet tártott. Örömmel jő — úgy 
mond — o vármegye élére, mert e var
megyében született. 26 évig ál ott a ma
gyar közigazgatás szolgálatában és e?en 
idő alatt mindig mindenki előtt nyitva 
állott hivatali szobájának ajtója, mindig 
mindenkit meghallgatott. Uj állásában is 
a megértés, a humanizmus elve fogja ve
zérelni és kijelentette, hogy hivatala min
dig nyitva áll mindenkinek nemre, val
lásra és nemzetiségre való különbség 
nélkül.

Ezután Dr. Pop Szilágy , megye pre
fektusa, majd Dr Patacean, Dr. Moldován 
Valér és Dr. Moldován Mihály képviselők 
mondottak üdvözlő beszédeket melyeket 
fogadás és tisztelgés követett.

A beiktatás után a Korona szálló 
éttermében ebéd volt.

Az ebéden azok vehettek részt, akik

akartak. Ugyanis bankett rendezve nem 
volt és nem volt senkisem meghiva. Min
denki saját költségén ebédelhetett a Ko
rona éttermében.

Dacára ennek úgy halljuk vannak 
egyének, akik sértve érzik magukat, hogy 
nem lettek meghiva a bankettre.

Illetékes helyről'ismételten megcáfol
ták azt, hogy bankett lett volna rendezve 
és hogy aiTa meghívó lati volna kibocsátva.

*
Dr. Felécáa Oktáv prefektus várme

gyénk szülötte 26 évig áloü a magvar 
közigazgatás ' szolgálatában. Szilágy vár
megye főjegyzője,“ majd alispánja volt.

Mindez eiég garancia arra., hogy a 
vármegye vezetése jó kezekbe került.

Szappángyár a város közepén. 
A büsös ut©a.

. Több panász érkezett szerkesatósé- 
günkbe. hogy a város, kellő közepében a 
Jókai Mór utcában tűrhetetlen bűz van, 
mely szappan gyártásból származik.

A tűrhetetlen és a közegészségre a 
mai járványos időszakban tényleg igén 
ártalmas s mikrobákkor tele bűzös leve
gőnek az oka a mint megállapítottuk tépy- 
lég a Jókai Mór utcában lövő szappangyár. 

Még a múlt évben történt, hogy egy 
Adler nevű egyén és nehány csendes tár
sa a Jókai Mór-utca 23 sz. ». szappan- 
gyárat állított fel.

Az iparigazoiványt Adkr kérte avval, 
hoay olyan anyagokból fog házilag házi- 
szükségletr^ szappant gyártani, a'melyek 
kigőzölgése az egészségre nem-lesz ártal
mas és a levegőt nem fertőzi.

A telep h űvé! aem j űö ték meg. Az 
ipari^zolvány megszeráo e után telep
engedély kérése nélkül a Jókai u ca 23 
EZ. alatt felépítették gyárukat. Felállítottak 

. egy tiz hektoliteres főző üstöt és 2 col 

. vastagságú c övei vezettették be a gázt 
i az üzembe, s reng .tog'mennyiségü 60—70 
i métermázsa faggyút tartottak raktáron a 
i szappanfőzéshez s vígan ment telep enge 
’ dély nélkül a közegészségre ártalmas mó- 
' dón a szappangyánás.

Avval nem törődött Adler, hogy a 
: város kellős közepében levő utca tele lett 
I bűzzel és úgy a járókelők, mint az utca- 
i bán lakók állandóan mikrobákkal- talt bü 

zős levegőt szívnak. Attól sem féllek, 
i hogy Sréh városi főm rnök megtudja, hog>

ott szappangyártás folyik s mivel nincs 
telep engedélyük, betiltatja. Adler ur és 
társai annyira fütyültek a hatósigokra, 
hogy még telepengedélyt s.;m kértek, mert 
sejtették, hogy a város a szappuigyár- 
tást a Jókai Mór utcában nem engedélyezi.

Folyt is vígan a gyártás a közegész
ségügy rovására, a gyáros urak nagy meg
elégedésére és a gyenge gyermek tüdők 
rovására.

. Végre valaki feljelentette Adlert, mert 
kifelé csak ő szerepel, s migel telepenge
délye nem volt a rendőrség meg is bün- 
t. tte, s fellebbezésre való tekintet nélkül 
végrehajtható Ítéletben kötelezte, hogy a 
szappanfőzést azonnal szüntesse be.

De Adler ur és társai újra fütyöltek 
a hatóságra, s vígan gyártották a szap
pant az ítélet közlése után is, még január 
nó 30 án isi nem törődve azzal, hogy a 
levegő az egész Jókai uic»ban bűzös lett.

Nagyon helyesen tenné a rendőrség, 
ha újra vizsgálat tárgyává tenné az ügyet, 
s mivel megáll api ható, hogy a közegész
ségügyre ártalmas üzem tovább folytatta- 
tott az ítélet dacára, — ismételt bünte
téssel sújtaná Adler és társait s bezárat
ná a telepet.

A ez ppangyárra különben felhívjuk 
a városi tiszti főorvos és a vá rongy ej tisz
ti főorvos urak figyelmét is.

*
Lehet, hogy e cikkben foglalt igaz

ság néhány egyénnek f -j IÍ fog de első 
a közügy. a közegészség s azután a 
magánérdek.?

— Személy; hír. D' Fürjein Oc.av 
prefektus Kolozsvárra u izott, hol részt 
vesz az egyetem felavatására rendezendő 
fényes ünnepségeken. Február hó 4 én ér
kezik majd vissza Tordára.

— Kinsvszés A K. T igazságügyi 
rasort főnöke Mpys Pál tordií vezető já- 
r sbirót,' műnk iss iga -s nxUmei elisme 
réséü soron kívül a VI fizetési osztályba 
nevezte ki. A jól in ;górd amit kinevezés 
a kiváló bíró blrnárai és ismerősei köré
ben ólénk örömöt okozott.

— Uj jrvosi díjszabás. A tordiannyos 
vármegye orvosok szövetsége a folyó hó 
22 ea tarU t gyű' -SM aköveikezó díj .kát 
állapítod! meg. Rmdelés az orvos lukasán 
nappal 20 K,«éjjn 40 K. Rendelés a be-

TÁRCA. i
Levél

Br. Baróthy Istvánná Ösagyságáh z. ;
Iria és tisztelete jeléül küldi: Nagy Albert.

(Folytatás.)
E mezőn dolgozik Nagysád is. 
Lei ke-vágya viszi oda, 
Hogy elöntse munkája közbs» 
A költészetnek mámor*.
A lelke vágya viszi hogy ott
Az enyhülhet nyerje meg;
Hogy a föld rut siráma közt is 
Lelke friss legyen, nem beteg.

A lelke — hogy újuljon ettől — 
Viszi, ragadja szüntelen,’ 
A mely — ha akarat vezér.i — 
Nem gyenge nem erőtelen, 
S mint az alkotás müvéseete 
Kinyilatkoztatja magát, '
Megszerezve ezzel lelkének 
Küzdés után — diadalát

í dvözlöm — s szivemből teszem ezt 
Az irodalom meséjén.
L gyen, kívánom munkája közi, 
Szikla erls, szilárd, kemény, 
Aki a nemes cmal szemben 
Soha, soha nem csügged el; 
De aki kitart egész végig 
A győzelem reményével.

E küzdéshez — szivemből szólva — 
Egészségét kívánok én, 
A mely mosolygó legyen mindig, 
Minő a mosolygó re nény.
S jutaima nehez munkájának 
Mindig c^ak a siker legyen. 
Az a siker, mely győzni tudott 
Minden nehéz küzdelmeken.

Az a moso’v, mit a üzletet 
Lövelh A re ok egyedül, 
A me:yuek m-Ieg fénye közé 
L gkissebb setét sem vegyül; 
M-rí ez a szeretet az Iáén, 
A ki jelen vm mindenütt; 
Ki életet fr iszt a sziklán 
8 a fűszálnak is ád nedűt.

Buaog az élet forrás habja 
Nagysád szivében szüntelen. 
Habjait mied g veti, hányja, — 
Nyugalma nincs tán sohasem. 
Buzogjon is az Hétforrás, 
Ne is apadjon ki soha, 
És habja tiszta tükörében 
Ragyogjon Isten mosolya.

Lelkem kalandoz a magasban.
Azt az égbob ja vonza tán, 
8 minthi Isten szeméi érezné 
Nyugodni r'ű^tan is magán. 
Igen, lelkem kalandoz, ott van, 
Ahol vannak a csiPagok.
S úgy látom, ho^y azoknak szeme 
Édes Nagysad felé ragyog.

Ragyogjon is sugár kévékben 
Minden poxpáj it hintve szét, 
Hogy' ennek tiszta ragyogása 
Tegye derüké éleiét . . .
S a Véletlen, ez a rom isten 
Ki sokszor dühvei tör felénk: 
Na tudja felhőbe burkolni 
A legszebb sugárt a — Reményt!

Eladó tégla kitűnő minőség 1

Cserkászki A. Torda,

Fűszer és gyarmatáruk nagyobb menyiségben érkeztek
13 -T C 7 Á i Céghez ahol úgy<0 • A mint regen is a
a« legjobb minőségű áruk legelőnyösebb árban kaphatók.



1920. január 31 „ ARÁNYOS VIDÉK« 3

Kovács crém
Margit crém
Margit pouder

Koh-i-noor fogkefe 
Mosdó szappanok 
Fehérnemüek

Harisnyák 
Zsebkendők 
Lenvásznak

„LURION“
a FONKEL 
bazárban

teg lakásán nappal 30 K., éjjel 60 K. 
Orvosi tanácskozásoknak fenti dijjak két
szerese, minden résztvevő — a kezelő or
vos — részére is. Orvosi .bizonyítvány 
40 K. Orvosi látlelet. 60 K. Életbiztosítási 
vizsgálat 80 ko ona.

— Az idény legszebb mulatságának 
ígérkezik a ma esti műsoros Farsangi 
'Táncestély, melyre a jegyek legnagyobb 
része elővételben fogyón ek Pompás mü 
sor előzi meg a táncmulatságot, melyet a 
rendezőség kérésére a ,(Komédia“ rendkí
vüli száma közök A sikerült újság kap 
ható a Eíissy és Kiss papirkereskedések- 
ben, de az estélyen is.

— A járdákon való csúszkálás régi 
gyerek sport, de-mégsem olyan ár atian, 
mint az e fogúit gyerekbarátok tartják. Az 
utóbbi napokban több eset igazolta ezt. 
Veszedelmes gyerek csicsonkákra hóróteg 
esett s ezért az elleplezett jégén esti 
időben, többen elestek és kificamították 
•lábukat. Felhívjuk a • hatóság figyelmét 
ezekre a rögtönzött jégpályákra. Tál álja 
módját annak, hogy —dacára a gyermek- 
illúzióknak — megszüntettessenek.

— Ma este van az alsószentmihályi 
iparosok bátyus táncmulatsága Alsószent- 
mihályon az állami iskola nagytermében. 
S mulatságra, mellen városunkban is töb
ben részt vesznek,'felhívjuk a közönség 
figyelmét.

— A villanykörtéket lépkedő banda 
tagjait nagvrészben lefülelte és összéfog- 
dosta már a rendőrség, mely által köz
érdekből igen hasznos és e i mérésre mél
tó munkát végzett. Az eljárás most folyik 
a sötétség ezen lovagjai ellen. Az egyik 
merész tettest épen akkor érte tetten az 
egyik rendőr, a mikor egy külvárosi ul- 
caban egy villany-pózna tettjén .műkö
dött“, vagyis „leszerelt“ . . , Rendes má
szóvasakkal kúszott, fel és leszedte a kör
téket. Azt mondte, hogy a varos kikül
dötte, persze a rendőr ezt nem hitte el 
neki és bekísérte a rendőrségre, a hol 
többi társait is kiadta.

Azóta nagyrészben megszűnt a „le
szerelés“ S így a még tű-túl megmaradt 
körték jótékonyan világodnak. DJ egyes 
utcák csaknem egészen sötétek ma is s 
ez a közbiztonság szempontjából tűrhetet
len. Kérjük a viilar^í^ep uj üzemvezető

Létünk gyökere por s az ágak 
Hogyha fényt kapnak is talán, 
Ritkán hoznak virágot, minők 
Rügyeznek tavasszal a fán. 
Zöld tegyen Nagysád életfája, 
8 teremjen rajta sok virág. 
Virág: az örömnek virágja, 
Minőt Isten a jóknak ád.

Most legyen elég, búcsút veszek, 
A vitorlákat bevonom 
A költészet berkét elhagyva 
bjra a földet taposom, 
A melynek rögös utján a lét 
Csak bajzáporral fenyeget, 
Hol minden perc, minden pillanat 
Egy egy álmot, reményt temet.

Hisz életem fájó lemondás 
Mindenről, mi csak szép vala. 
A setét végzetnek felettem 
Ez is egyik diadala.
Utam homályba rejtőzik el, 
Melyből menekvés nem lehet, 
Reményt vesztve járom szüntelen 
A méretlen mélységeket.

igazgatóját, haladéktalanul osztassa él a 
meglévő körtéket minden utcában arányo
san, hogy minden utcába jusson belőlük 
habár néhány drb. s no legyenek egyes 
utcák koromsötétségre kárhoztatva.

— A jószivü emberbarátokhoz és jól- 
tevőkhöz fordul ez utón Kovács Józsefné 
Nagymező-utca 34 sz. alatti lakos, hogy 
az ott nála hagyott özv. Kádár Miklós 4 
gyermekét valamivel segélyezze, mert any
ja elment és ő nem képes az ő hátraha
gyott 4 kis gyermekét is és az övét is 
eltartani. Úgy pénzbeli, ruhabeli, valamint 
élelmi segélyt elfogad.

— tLegujaib div^t lapok 
érkeztek cs kaphatók Füssy József 
kortyvkeresk' dásében.

Kiadó FÜSSY JŐZSSF
Só®-, gőz» és Rádfürdő 

nyitva mint ezelőtt rendesen.

Hölgyek figyelmébe!
Megnyílt fiisőszaton

Budapesten képzett fűzőké- i 
szító nőt hoztam, ki kitűnő re- i 
form fűzőt, has- és csípőszorítót, í 
valamint dr. Késmárki-féle has
kötőt pontosan készít.

Kérem a n. é. közönség szí
vig pártfogását

kiváló tisztelettel * 
özv. HŐnig Vilmosáé 
Torda, Plata 'Regina Maria. (Kossuth-» 

tér 4. szám.) *

Vessek bármilyen nagyságú és 
minőségű ócska ruhát és ócska üvegeket 
Papp Károly Bethlen Bálint u. 1 sz.

Egy jó karban levő gyerek kocsi 
és egy cimbalom eladó. Megtekinthető 

I Kővári-utca 7 sz.
Egy postsréti föld eladó. Értekez- 

: hetni a Torda-Aranyos vármegyei taka- 
' rékpénztárnál.

A midőn mindent, a mi csak nyűg 
j Levet magáról szellemünk —
= Az égi megdicsőülésnek

Részesei ekkor leszünk . .
’ A por csak porrá és a lelkünk 

Sugárzó fénnyel lesz tele, 
Hogy örökre részébe jusson 
Az Elysium gyönyöre.

A dalnak vége... munkám végzém ... 
Aludj ki mécs asztalomon,

i A mélynél álmaimat szőttem, — 
Merengve „magaslatokon“. 
Homályosak talán a kepek, 
S a tűz is bágyadt, halovány; 
De érzés szülte soraimat 
Egy csendes, holdas éjszakán . . .

Torda, 1920. I. 20.
mély tisztelettel
Nagy Albert,

nyug. pü. számtanácsos.

© Közönség köre*) ®
Köszönet nyilvánítás.

Ez ufón is köszönetét mondunk mind
azoknak, kik felejthetetlen jó kis gyere
künk Lajoska elhunyta alkalmával rész
vétüket fejezték ki, a temetésen részt vet
tek és ezzel is enyhítették mély bána
tunkat.

©írnea? István és neje.

Sáopkó Antal
Torda városi villamos és vízmű főgépísze.

A városi üzemtől/ kiléptem, jelenleg 
az anyagok nehéz beszerzése miatt egy
előre villany és vízvezetékek szerelését és- 
javitásokat váhéom. Kérem bejelenteni la
kásomon Rákos u. 24 sz alatt.

Elszámolás.
’ A tordai kereskedő ifj k január 24 én 

j tartott táncestélvének elszámolása: Fa- 
; lülfizetés 3530 K. Jegyek 4585 K. Bevétel 
s 8115 K. Kiadás 4577 K Tiszta, jövedelem 
I 3538 K., a mely összeg a jótékoiycélokra 
1 lett'fordítva s melyet köszönettel nyugtáz. 
$ a rendezőség.
I -—— ■ -  ............ ...

Hirdetmény.
A ótordai gör. kath. iskola tu’ajdo 

J nát képező Piata Mihaiu Viteazu! 59 sz. 
alatt több üzlethelyiség, lakás és műhely 
szerződése 1920 május 1 én lejár. Az ér
deklődők forduljanak dr, Ratiu Ágoston 
tordaí ügyvéd urhoz.
1170—2920 szám. I.

Hirdetmény.
Kormányzó Tanács folyó évi január 

12-én kelt 689—920 sz. távirati rendelete 
érceimében folyó évi február 1 fői az ösz- 
s.zes köztisztviselők és nyugdíjasok illet
ményei l orona értékben a lei hivatalos 
értékében fognak kifizettetni. A kormány
zó tanács hivatkozóit rendelete alapján 
felhívja a kír. pénzügyigazgátóság az ér
dekelteket, hogy illetményüknek leiben 
való kifizetése iránti kérelmeikkel a Kor
mányzó Tanács pénzügyi osztályát ne 
zaklassák továbbra is.

Pénzügy’gazgatóság.
Torda, 1920 jan 27 éu.

Bug ári n József
földgáz, villany, vízvezeték mű 
szaki vállalkozó és gépműhely 
tulajdonos To^da, Feslő u, 35.

Elvállal: főldgázfütés, 
földgázíiiagitás, villany, vízve
zeték és fürdőszoba berendezé
seket. valamint az összes me
zőgazdasági gépek szakszerű ja
vítását u. m. cséplőgépek, ben
zin szivóg íz motorok, gőzkazán 
(locomotiv) aratógáp, vetőgép, 
szakeke stb. — Teljesen bevált 
földgáz kenyérsütő kemence égő,
gázjavitási munkák. Felvilágo
sítások, költségvetések díjtalanul

Lóliere magot Gazdasági gépek:
veszünk bármily menynyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk. kaphátók. Rézkézporra előjegyzést elfogad az

Ipari, Mezőgazdasági és Kereskedelmi r.-t.
Piata Mihaiu Viteazul No. 28. em. „Ouhon“ kávéház lelett.)
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A földgázfogyasztók figyel
mébe.

Az oktalan, de már megszokott gázpazar
lás miatt, különösen a háztartási fogyasz
tók az előirányzott földgáz mennyiségnek 
több mint kétszeresét, tehát oly nagy 
mennyiséget fogyasztanak, hogy ezt a vá
rosi vezeték már most sem képes szolgál
tatni. Ez az oka, hogy különösen a távo
labb eső részekben állandó a gáz elégte
lensége miatti panasz.

Erre való tekintettel a földgáz rész
vénytársaság felkéri a háztartási fogyasz
tókat. hogy a földgázzal 'ehető takaréko
san bánjanak és különösen a délelőtti 
órákban reggel 10 tői délutáni 1 óráig mi
dőn a konyhák fogyasztása legnagyobb, a 
lakószobákban csak a feltétlenül szükséges 
lángokat égessék.

Külön is felhívja a fogyasztók fi
gyelmét, hogy a gázat éjjelre ne hagyják 
égve s nappal se égessék azon helyisé
gekben, melyekben nem tartózkodnak. Ily 
időben ugyan is nem kiséihelik figyelem
mel az égők szabályos működését s .a 
legkisebb üzemzavar is a legnagyobb sze
rencsétlenségeket idézheti elő

Medtyosen is már több halált okozó 
szerencsetlenség történt csak azért, mert 
a fogyasztók a gázt éjjelre is égve hagyták. 

Ily szerencsétlenségeket megelőzni 
mindnyájunknak kötelessége.

í

zetési anyagunk úgymint cső
vek stb. érkeztek és igy jutá
nyos árban és gyorsan szerelünk 
bármily nagyobb vagy kisebb 
munkát elvégezünk. A közönség 

szives rendelését kérjük

Püffer A. és Fridei B.
műhely Rákóci-uíca 62. szám.

Felkivájs. Keresek magas ka
matra 10—15 ezer koronát rövid időre. 
Ajánlatokat magas kamat jeligére e lap 
kiadóhivatalába.

Marosveresmarton Torda- 
Aranyos vármegye, fővonal mellett, azon
nal bérbe adandó, cirka 2 hold ,vetemé
nyes, ezenkívül gyümölcsös ÍR. Értekezni 
lehet: Kolozsvárt, Farkas-utca -8. sz. gróf 
Bethlen Józsefnél.

I snlaöó egy 2 lóerős benzin cséplő 
garnitúra, 4 hordó és pompa, 1 két lovas 
szekér, 1 új egyes szekér, uj hám, 1 ló, 
széna, szalma és több épületfa. Értekez
hetni Sinfal ván, Dindár-féle nagy udvarban.

í

Gyárilag átformál, vs- 
sai, fest és tisztit,. 
Velour, Posztó, Tagál, Szalma, 
és mindenféle nőij férfi és gyer
mek kalapokat jutányos ában 
és a legújabb divat szerint. 
Legdivatosabb Modell női Velour 
és Fűz kalapok nagy raktára.

OHH NÖ V ÉREKTORDA,

EHadó Festő-mca 5—7szám alatti
« házastelek, 2 lakóházzal, nagy kerttel, ki« 
i tűnő forgalmi helyen, a piac közelében, 
í Értekezni lehet: Luka Gyula keresk.ügy- 
s uökségénél, Tordán, Deák-tér 8 sz.

MI1WEIWKU VILLANY, VIZ, B 
FÖLP6ÁZ ES SZERELÉSI 
MUNKÁKAT ELVÁLLALOK fel 

pontosan, gyorsan, és jutányos hW1 
árban javításokat és újakat is. 
Kívánatra vidékre is kimegyek.

Ifj. Kriszt János 
Torda, Kastély-u. 2 sz.

Egy kétlovas villanymotor eladó.

| TöröR és Gothe |
Electrotechnikaí és miiszaki vállalkozó h 

törvényszükileg bejegyzett cég. . p 
Iroda: Piata Mihaiu VueazUl 44

M szám. Telefon 82 sz. d

Nikkel álványok kirakat be- 
rendezésihez eladók. Ériekeíhetni Füssy 
J. könyvkereskedésében.

LUKA GYULA

jggj VÁROSI MOZI liÜ
ház

kereskedelmi ügynöksége.
Torda, Deák Ferenc-tér 8. sz.
Elvállal: ingatlanok (föld, 

slb.) adás-vételének, bérletének ; in-

0

Készít jutányosán, gyorsan, a 
legjobb kivitelben.
Földgáz, villany. vízvezeték, gőz 
fű'és és fürdőszoba berendező- 
seket. Vállal csatornázások» L

Heti műsor;
1920 febr 2., 3. és 4-én hétfőn, ked

den és szerdán este 8-tól Nyskék c. 
rendkhüi erdekes előadás, 4 felv. nagy
szabású dráma.

F<br. 7. és 8 án d. u. 4 tő; és este 
8-től újból egy csodaszép ki é tlelkti 
gtsezeny nagyszabású dráma. Fősze-

A Nya^ek cimü. izgalmas Sím kü- 
Jönös szenzáció. A nagy író egyik lég
in. gregadcib if génjét tette filmje mesteri 
rendezésben. é ponpas dréma főszerepéit 
Her y Kraus és Smcie Frevelle a’akit- 
ják ragyogó művészettel. Akiváló darabot 
most mulatja be az igazgatóság.

WOLF SÁNDOR 
consultaló bányamérnök 

vá-lakozó 
TORDA

Eifcgad rregbizist: bányászati és 
ezzel lolon miden szalmába vége 
mérnöki nullám.

V géz : tv s ást, feltáróst, kűl- 
£*ir es bárynnérést, bánvabeeslést.

szak énó vélemer y. két.
Vallat: tirmh?jtés% alnarrélyi- 

tést ezhvnossig mellett
Vél alja: -e >> banya« és ipar 

tekptk Lirendezését, bányák kiter- 
meiését, bányatermékek és
értek esitését

L’gy a bányaíu’ajdcncs, 
feldúljon biia'ommal 

, mely támaszkcdva sok

bánvák

mint a 
irodám- 
évi ta

paszta.'a on alapú < gyakorlatra, min
der riegl zi ran ak szigorú realitás
sal ér lelknsnentességel felel meg.

gók (gépek, bútorok, stbl adásvételének 
IKretitésérevonatkozó megbízatásokat; va
lamint anyagok árucikken beszerzésére és 
mindennemű kereskedelmi ügyletre vonat
kozó egyéb megbízatásokat is. Megbízatá
sokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal 
és titoktartás mellett foganatosít.

£ iádé : Házak: Rákos- utcában 
úszóba, konyha, mosókonyha, istáié, csűr, 
20 drb sertésre való ói, (földgáz, viz, vil
lany ) Ugyanottan: 2 szoba, konyha, 3 
műhely, istáió, csűr, kocsiszín, stb.; — 
iparosnak, — különösen tímárnak — ki
válóan alkalmas. —

Jókai- utcában: 3 szó • 
ba konyha, kamra, suteren helyiség kert, 
(földgáz, viz, villany) Orbán Bapzs utcá
ban 1 hold nagyságú 3 házhelynek alkal
mas Urület — e-. íleg rés; - kb-n Jő 
forgalmú korcsma és fűszer üzlet — vasút
állomástól 8 km.- nyíre fekvő községben 
(országút mellett) — 3 szoba, konyha, 2* 
üzlethelyiség, — mellek helyiségek. — s/4 
hold kert, — előnyős feltételek. Temető- 
utcában 3 szoba, Konyha, kert, 2 udvar, 
6 drb. marha részére isiáló, sertésé', (be
tonozol!) — 2 szoba, konyha azonnal át 
veheiő; előnyös h itétekk. Nagyakna ut- 
cáb^n kisebb ház, szőlővel olcsó áron.

Felvincen 2 ház 1 hőid területtel 
(beültetett termő gyümölcsös) 4 üzlethe-
/jisíg (vrndtgb , korcsma és bői) jöfor- 
galmu helyen. Szöúő (l1/^ hd d) a hangás ;
dühében. Egy fél hold termő szőlő és 

^gyüm es s o.csó áron a Sasban.
• Eladó: szalon garnitúrák, ebédlő be-

rendezések, »SingW-fele használható var
rógép B iliárd asztal teljes felszereléssel 
jó karban. „Rapid szivaty uskut Kihúzható 
cselédágy.

Kerestetik: amerikai íróasztal. Tévé 
kény üzlettárs kitűnő jövedelmező iparvál
lalathoz 40—50.0-0 kor. tőkével. Kisebb 
házak megvételre.

Megrendelhető : kitűnő minőségű va- . 
lódi kétszer főzött iecolajkence (firoisz), 
olajáruk, seprű és kefearuk, spárga és - 
koté áruk. Kitűnő minőségű kénszalag * 
(Einschlag). I

Jokomobil. cséplőgép, automobil, 
és mindenféle gáz és bínzin-

g
motor javítást és szerelést. 
Vállalják mindennemű wü 
szaki tervek kidolgozását

jButcrt keresek megvételre, Aján
latot kérek Füssy J. könyvkereskedésében.

Egy karikahajós eredeti Sínben 
varrógép eladó. Alagút utca 2 sz. alatt.

Ha jól ak^ enni, 
Ha jól akar inni, 

úgy menjen a

KONDORT-fék vendéglőbe 
A Piata Mihaiu Vitézül 15.

Minden szombaton disznó
tor és túrós csusza.

Kosztra olcsó előfizetés.

Aus önder A. kalapgyára Toidú, 
Piata Regina Maria No 3

Gyári és állandtan raktáron tart 
minden igényre mezfelelő férfi , női- és 
gyermekkalapokat. Á’formái férfi-, női és 
gyermek kalap okát 20 koronáról 28 loro- 
náig. A nálam alaki ott kalapok ingyen 
diszittetnek fel.

25 év óta fennálló, jó hir- 
névnek örvendő „disz, ítmp'om, szoba és 
cimfestő, mázoló műhelyemet* a n é. he
lyi és vidéki közönség szíves figyelmébe 
ajániom F/eund Zsigmord fe^tő Torda, 
Jósika Miklós-UCÍ 21 sz. (Sajat ház.)

Két fiú tanulóiak felv tetik 
J Esznyi vas és fűszer üzletében.

Numár censurat de V. Ro^ca.
Myaaatv s Z T v1te»í»5f» ictayvnvnrulfiában.


